

Meggyilkolt egy orvost jogász-fia



MAGYAR HÉTFO



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1932 MAJUS HÓ 30
VIII.ÉVF. 23. SZAM • TELEFON: 283-62

Botrány, rendőri beavatkozással a Zsidó Iroda választásán

Magyar pilóták újra átrepülnek az óceánt

Alig temették el a „Justice for Hungary” hősi halált halt pilótáit: Endresz Györgyöt és Bitói Gyulát, máris

felmerült egy újabb magyar óceánrepülés terve.

Mussolini tudvalevőleg felajánlotta, hogy Olaszország a lezuhant magyar óceánjáró repülőgépet helyett hasonló új gépet ajándékozza a magyar nemzetnek és amióta az olaszoknak ez a nemes elhatározása köztudomásúvá lett,

a magyar repülők körében megszületett az a gondolat, hogy az új olasz repülőgéppel magyar pilótáknak újra át kell repülniük az óceánt.

Hír szerint máris versengés indult meg az ismertebb repülők között, hogy melyikük startoljon az óceáni útra és beavatottak már nevéket is emlegetnek, mint az új magyar óceánrepülés résztvevőit.

Magyar Sándor lesz ismét a navigátor

Amerikából származó értesülésünk szerint Magyar Sándor, aki a „Justice for Hungary”-n Endresszel együtt átrepülte az óceánt, szintén komolyan foglalkozik az újabb óceánrepülés tervével.

Magyar Sándor és Endresz között annak idején tudvalevőleg nézeteltérések merültek fel, amelyeknek következtében Magyar Sándor visszatért Amerikába. Pilótatársának tragédiája most mélyen megrendítette Magyar Sándort, aki a Mussolini által ajándékozott repülőgépen újra neki akar vágni az óceáni útnak, amelyen most már az első óceánrepülésnél szerzett tapasztalatait is gyümölcsöztethetné. A tervek szerint

az új gépen is Magyar Sándor lenne a navigátor az óceánrepülés alatt, miután már az első óceánrepülés során is kitűnő navigátornak bizonyult.

A „Justice for Hungary” katasztrófájával kapcsolatban megkérdeztük Bánhidyt Antal mérnököt, a Műegyetemi Sportrepülők egyik vezetőjét, hogy az olasz szakértőbizottság jelentésében a szerencsétlenség okaként szereplő „lecsúszás” tulajdonképpen miként magyarázható. Erre vonatkozólag a következő felvilágosítást kaptuk:

— El kell képzelni például egy ródli a fordulóban. Ha nincs elég bedőlése, akkor a pálya következtében a ródli kievadódik, ha viszont túl nagy a bedőlés, akkor lecsúszik. Hasonlóképpen van ez a repülőgépnél is.

Ha a gép sebessége kisebb, mint ahogy a bedőlés mértéke megkívánná, akkor a gép lecsúszik.

Azt, hogy a bedőlés mértékéhez milyen sebesség szükséges, a levegő sűrűsége szabja meg. A „Justice for Hungary” esetében valószínűleg a szél okozta a gép lecsúszását.

Bánhidyt Antal a javítás ellen elhangzott vádakról

Az olasz hivatalos magyarázattal kapcsolatban nagy feltűnést keltett az egyik napilap

vasárnapi számában Asbóth Oszkár nyilatkozata, amely szerint ő már azonnal a „Justice for Hungary” kijavítása után levelet írt Endresz Györgynek, akinek felkérésére megvizsgálta a repülőgép törött légesavarát. Asbóth a javítás ügyében megbeszéléseket folytatott a Műegyetem illetékes tényszerzőivel, a javítás után azonban úgy látta, hogy a javítás nem teljesen tanácsai szerint történt. Ezért levelében

Asbóth figyelmeztette Endreszt a légesavar javításának hibáira és azokra a veszedelemekre, amelyek ebből nagy teljesítményű repülés esetén származhatnak. Asbóth

Oszkár kijelenti nyilatkozatában, hogy bűnvádi feljelentést tesz a szerencsétlenség ügyében.

Megkérdeztük erre vonatkozólag is Bánhidyt Antalt, aki a javítási munkálatok egyik vezetője volt és aki a következőket mondotta munkatársainknak:

— Egyelőre nem akarok érdemlegesen foglalkozni Asbóth Oszkár állításaival. Tény az, hogy Asbóth annak idején megírta a kérdéses levelet Endresznek, azonban az ő véleményével szemben áll a Műegyetem ugyancsak kitűnő szakembereinek a véleménye. Asbóth mai cikkében is vannak ellentmondások, amelyek azt bizonyítják, hogy

szakvéleménye nem egészen helytálló. A napokban egyébként hazaszállították a „Justice for Hungary” roncsait, amelyeknek megérkezése után — tekintet nélkül arra, hogy tesznek az ügyben bűnvádi feljelentést vagy sem —

mi magunk fogjuk kérni a Légügyi Hivataltól szakértők kiküldését, hogy azok állapítsák meg, tulajdonképpen melyik légesavar törött el és ha az, amelyiket mi javítottunk, hogy a törés a javítás helyén történt-e vagy pedig egész másutt a légesavar tövében.

Ezt a légesavart megérkezése után pontosan meg lehet majd állapítani...

„Reméljük, hogy az eljövendő nemzetközi konferenciáknak lesz bátorságuk a nehéz helyzetet radikálisan meggyógyítani”

Horthy Miklós kormányzó nagy beszéde Kőszegen az adózási kötelezettségünkről, a csendőrség elleni izgatásokról, a nemzetközi gazdasági helyzetről és a kormányzat működéséről

Kőszeg város szombatn és vasárnap ünnepelte törökverő Jurisich Miklós hőstettének 400 éves fordulóját. Ebből az alkalomból felavatták a hősök tornyát. Az ünnepségre megérkezett Horthy Miklós kormányzó, aki nagyjelentőségű beszédben foglalkozott Kőszeg védelmének hősiessége kapcsán az ország helyzetével.

Beszédét azzal kezdte, hogy az egész nemzet kegyeletét jött tolmácsolni a hősök emléke előtt. Jurisich Miklós és társainak küzdelmeit a kishitűség reménytelennek hitte volna, de bátran teljesítették kötelességüket. A kormányzó azután így folytatta:

— Ma nem a bástyafokon és a lövészárkokban, hanem a mindennapi élet, a létfenntartás küzdelmeiben van szükség a kitartásra, a hősiességre, a nyugalomra.

Csodák nem történnek. Pénzügyi helyzetünk csak úgy javulhat, ha bizva a nemzetközi helyzet jobbrafordulásában, mindenki odaadó munkával, takarékosan igyekszik saját sorsán javítani és első becsületbeli kötelességének tekinti, hogy az állammal szemben a pénzügyi kötelességeit teljesíti, ha tud, megfelleljen. Vegyünk példát a tekintetben az angol nép bámulatreméltó magatartásáról, amely az ottani nehéz viszonyokat oly páratlanul gyorsan jobbra fordította.

Az államhatalom minden lehetőleg megtesz, hogy a hibájukon kívül bajba jutottak sorsán könnyítsen, de ehhez szükséges, hogy azok, akik a törvényes adókat fizetni képeznek, ezt első kötelességüknek tartásák. Az olyan esetek, mint aminő Zala

vármegyében fordult elő nemrég, felette sajnálatosak, azonban ezeket arra felhasználni, hogy kiváló csendőrségünk ellen igazságnak, bűn, A csendőrség, mely az államhatalmat érvényesíti, hazánk büszkesége volt mindig. Még ma is emlegetik és visszassírják a kakaostollasokat mindazok, akik nem felelték el azokat az időkben, amikben felbomlott a rend és meghalt az igazság.

Mindnyájan reméljük, hogy az eljövendő nemzetközi konferenciáknak lesz bátorságuk a nehéz helyzetet radikálisan meggyógyítani. De ha ez nem sikerülne, akkor sem leszünk mi a legnehezebb helyzetben, mert agrárállam lévén, a nemzet megélhetése biztosítva van és a rendről és nyugalomról gondoskodni fogunk. Ha pedig beáll a nemzetközi gazdasági helyzet javulása, minden okunk megvan a legjobb reményekre. Magyarország földrajzi helyzete nagyon kedvező. Vízúton Európa szívébe hozhatunk mindent, csak a szükséges segédesszüköt kell megteremtelnünk.

A jövő eme körvonalában látom a fiatalok ma annyira nehéz sorsának az orvoslását is. Az ifjúság, bármely társadalmi osztályhoz tartozzék, ne

a hivatali szobák felé összpontosítsa minden törekvését, hanem menjenek közülük minél többen a termelő pályákra és a kereskedői pályára is, amely nagy lehetőségeket fog nyújtani.

Legyenek meggyőződve, hogy azok akik e válságos helyzetben az ország sorsát intézik, mindent elkövetnek a bajok lehető csökkentése és mielőbbi megszüntetése érdekében. Egymással összefogva, egymásban és a jobb jövőben bizva kell a ma gondterhes napjain keresztül küzdeni magunkat, ezt követeli tőlünk a hősök áldozata, a hősök példája.

Az államfő beszédét nagy tapsal fogadta a közgyűlési terem zsúfolásig megtöltött közönség.

A kormányzó Kőszegről visszautaztatában Szombathelyen megtekintette a repülőteret, ahol az államfőt vitéz Rákossy György, a Légügyi Hivatal főnöke fogadta. A kormányzó egyébként este megérkezett Budapestre.

Újabb irányba terelődött a nyomozás Ruttkay százados öngyilkossága ügyében

Ruttkay Gábor koronaőrési százados öngyilkossága ügyében a nyomozás az elmúlt héten is változatlan erővel folyt. Boronkay főügyész szombat délelőtt hosszasan referált az ügyről Polnay ügyészségi elnöknek. A nyomozás szálai az utolsó napokban állítólag más

irányba terelődtek, mint ahogy eleinte várták. Hír szerint a nyomozás összefüggésben van egy vidéki városban nemrég történt öngyilkosság ügyével, amely talán új fényt fog deríteni a titokzatos ügyre.

A zápor elmosta a Ferencváros 100-ik gólját

A Ferencváros—III. ker. mérkőzés a 8-ik percben félbeszakadt

A vasárnapi folytonos esőzés ellenére is közel 6000 főnyi közönség vonult ki az Üllői-úti pályára, hogy a hosszú pihenő után végre lássa kedvenc csapatát és főleg, hogy szemtanú legyenek a Ferencváros 100-ik góljának.

A közönség nagy gyorsasággal a fedett helyekre menekült s még szerencse, hogy nem volt valami derbi, mert akkor megismétlődtek volna itt is az olasz-magyar mérkőzések tapasztalt tumultuózus jelenetek.

Hungária—Kispest 5:1 (2:0)

Unalmas, lagymatag játékkal kezdődött a mérkőzés, amely az első félidőben csupán a egymás után megított tizenegyesrel tudta a kedélyeket felkorbácsolni.

Győrffy sérülése miatt tartalkosan volt kénytelen kiállni. Az eredmény még így is hízogtelen kiállni. Az eredmény még így is hízogtelen kiállni.

Attila—Budai „11” 3:1 (1:0)

Miskolcon az Attila a mérkőzés nagy részében fölényben volt és megérdemelt győzelmet aratott. A csapat minden tagja lelkesen küzdött, csatár-sora pedig a kapu előtt kitaszította a gólképeket.

Budapest—Berlín 7:0

Az úszókoalíció nemzetközi úszóversenyén néhány száz néző jelenlétében zajlott a, a 200 m-es gyorsúszást szép küzdelem árán Deiters nyerte Székely előtt.

A Bocskay súlyos veresége a vasárnap meglepetése

Somogy FC—Bocskay FC 3:0 (2:0). A kora délutáni zápor átáztatta ugyan a pályát, de azért nem vált használhatatlanná, viszont a közönséget elriasztotta a mérkőzésről.

Vasárnap délután, amikor az Üllői-úti pályára a nagy zápor következtében teljesen víz alatt állott, megérkezett a hír, hogy a Császárban alig 300 nézője van a vízipóló-mérkőzésnek.

Autóbusz-menetrend

Table with columns for routes (Jászberény-Nagykát, Jászberény-MAV helyi járatokban) and departure times.

Nagy Géza országos rekordot javított a 400 méteres gátfutásban

A Magyar Atlétikai Club vasárnap rendezte országos atlétikai versenyt. A kedvezőtlen idő sokat ártott a versenynek és a hatalmas zápor következtében több szám el is maradt.

Férfiak

gyengésges ellen szavotait azonnali segítség mindenkorra biztosítva. Nem orvossal! Illusztrált szakorvosi ismertetőt 80 fill. bélyeg ellenében díszkrépen bármint küld: „GUMI EXPORT”, Budapest, Népszínház-utca 13 M.

Már a Magyar Evezős Szövetség is parcelláz?

A nagy parcellázási lázra mi sem jellemzőbb, mint az, hogy újabban a Magyar Evezős Szövetség is parcellázást hirdet. Szigetmonostoron a Surányi-eszárd környékén, ahol ezer parcellát akar eladni. Eddig úgy tudtuk, hogy csak külön engedéllyel rendelkező vállalatok ingatlantulajdonosi ügyintézők foglalkozhatnak hivatalosan parcellázással.

Állás, házasság, levelezés, csere

5102. Kisebbségi befejezés céljából 5-600 pengő tékát keres iparos kölcsönként. 5103. Szabadalom értékesítésére keres iparos lebetőler anyagi eszközökkel rendelkező mérnök ismeretséget.

Ingyen ajándék! A „Magyar Hétfő” minden olvasójának. Mondja meg a multját és mi feltárjuk a jövőjét.

FTC Honföldi pályája 1932. jún. 4-én (szombat) 6 óra Ferencváros—Hungária a Magyar Kupa döntőmérkőzése

Aranydollár zölgelvényeket, kötvényeket és bármilyen fixkamatot érő értékpapírt pengő ellenében vesz és elad, valamint mindenem felvilágosítással készséggel szolgál: Barnabank, V. Nádor-utca 26. Tel.: 213-16, 164-67

Dr. Fényes szakorvos vér-, bőr- és nembetegségek kezelésére. Rákóczi-utca 22. I. em. 1. sz. Rókusfaluban

Dr. Halász Diák- és Gyermeknyaralója Siófok, Batthyányi-utca 11/b. Gyermek Eldorádója!

Autóbusz-menetrend. Érvényes 1932 május 22-161. Jászberény-Nagykát, Jászberény-MAV helyi járatokban

Italoasztói és részegség-től megszabadulhat, ha „ANTIALKOHOLIN”-t használ. Ize, színe nincs, teljesen ártalmatlan.

APRÓHIRDETESEK. Egy szó ára 5 fillér. — Kezdszó és vastagabb betűből kezdve 12 fillér. — Legkisebb hirdetés ára 60 fillér.